Zadanie 1 (zamiana duzej jednostki na matg albo matej jednostki na duzg)
PRZYKLAD: lle to kilogramow? 17,07 t

1. Ustalamy, jaka jest podstawowa zaleznos$¢ miedzy tong a kilogramem.
2. Ustalamy, czy bedziemy mnozy¢, czy dzieli¢ (czyli przesuwacé przecinek)

/™
1t 1000 kg

A\ g
a) lle to groszy? 2,347t =
b) Zamien na zt: 2345 gr =
c) lle to dag? 325,02 kg =
d) lle to gramow? 325,02 kg =
e) lletoton? 352,02 kg =
f) lle to kilogramow? 23,5t
g) lle to centymetrow? 31,65m=
h) Zamien na kilometry: 3,7m=
i) Zamien na centymetry: 3,7m=
j) Zamien na metry? 14,085 km =
k) Zamien nacm? 3,2mm =

[) lleto dag? 4kg=



Zadanie 2 (Zamiana jednostki na wyrazenie dwumianowane)

PRZYKtAD:

876,02 km

1.

a)

b)

d)

e)

f)

h)

Ustalamy, na jakie mniejsze jednostki dzieli sie kilometr

- 1 km =1000m (czyli metry stanowig czesci tysieczne kilometra)
Jesli trzeba, uzupetniamy ilo$¢ miejsc po przecinku

- 876,02 km = 876,020 km

W miejsce przecinka wstawiamy km, a po czesci utamkowej wpisujemy m:
- 876,020 km =876 km 20 m

2,34zt =
325,02 kg =
23,5t=
31,65m=
3,7m=
14,085 km =
3,2cm =

4kg=



Zadanie 3.

Zapisywanie wielkosci podanych za pomocg dwdch jednostek (czyli wyrazenia dwumianowanego) za

pomocg jednej jednostki (wiekszej!!)

PRZYKtAD:

Wyraz podang wielkos¢ w metrach:

1. Ustalamy, ile jednostek matych miesci sie w jednostce duze;.
- 1 m=100cm (czyli centymetry stanowig czesci setne metra)

2. Zapisujemy:
a) ilos¢ catych metréw
b) przecinek

c) ilos¢ centymetréw (8) tak, aby zapetni¢ dwa miejsca po przecinku

- 3,08
UWAGA:
8 cm oznacza 08 po przecinku,
80 cm oznacza 80 po przecinku

Wyraz podang wielkos¢ w metrach:
Wyraz podang wielkos¢ w kg:
Wyraz podang wielkos¢ w kg:

lle to dm?

lle to ton?

lle to zt ?

lletozt?

3m8cm

> 3
> 3,

72m2dm=
315kg2g=
315kg 2 dag=
5dm3cm=
7t35kg =
322470 gr =

32z247gr=



Zadanie 4.

a)
b)
c)
d)
e)
f)
g)
h)
i)
j)

k)

Zapisz w postaci wyrazenia dwumianowanego:

lle to kg?
lle to zt?
Zamien na grosze:
lle to kg?

Zamien na mm:

Zapisz w postaci wyrazenia dwumianowanego:

lle to metrow?

Zapisz w postaci wyrazenia dwumianowanego:

lle to kilograméw?

lle to kilograméw?

Zapisz w postaci wyrazenia dwumianowanego:

54,04t=
25,45t =
3ztdgr=
3,4zt =
5,7 dag =
3,2cm =
5,7 kg =
15 km =
19,03 kg =
19,03g=
13,54t =

13,54t =



